Школьный тур олимпиады по физике 2017-2018 учебный год

9 класс

1. Найдите глубину h погружения в воду плавающего в озере пустого внутри понтона (герметично закрытого ящика), ширина, длина и высота которого равны 4 м, 10 м и 2 м, соответственно. Понтон сделан из стального листа, имеющего толщину 5 мм. Плотность стали 7800 кг/м3 , плотность воды  1000 кг/м3 .

2. Школьники Вася и Петя играли в салочки. Вася вероломно подкрался к стоящему Пете и сделал его ведущим, после чего Вася сразу же побежал со скоростью 5 м/с. Петя 2 секунды думал, что же случилось, а потом пустился в погоню со скоростью 7,5 м/с. Через сколько секунд после своего старта Петя догнал Васю?

3. Сколько времени уйдет на нагревание 𝒎 = 1 кг воды до 100℃, если в качестве нагревательного элемента использовать два последовательно соединенных нагревателя мощностью 𝑷 = 840 Вт каждый. Подключение производить к одной и той же бытовой сети. Потерями тепла пренебречь. Начальную температуру считать 20℃, а удельную теплоемкость воды принять 𝒄 = 4200 Дж⁄(кг ∙ ℃).
4. На рис. изображен график зависимости силы тока от напряжения для трех различных резисторов, сопротивление которых R1, R2 и R3.
 1. Определите сопротивления R1, R2 и R3 резисторов. 
2. Каким образом следует соединить эти три резистора, чтобы получить общее сопротивление R = 15 кОм? Нарисуйте схему их соединения.
3. Какой из резисторов будет нагреваться больше всего при их подключении (согласно схеме пункта 2) к батарейке с напряжением U0? Определите количество тепла, которое выделится на этом резисторе за время t = 1 час при его подключении к батарейке с напряжением U1 = 4,5 В.
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3anaua 4. Pesucropsi (JTro6omup Konpad)

Ha Puc. 2 u3o6paxeH rpaduk 3aBHCHMOCTH CHIBI TOKa I,MA
OT HanNpHKEHHS Ui TPEX pasIMYHBIX PE3HCTOPOB ;
CONPOTHBIICHHE KOTOPHIX R}, R; U R3.
1. Omnpenenure compotuBieHHs R;, R, u R 0,5 R, Ry
PE3UCTOPOB.

2. Kakum o0pa3soM cIeIyeT COCIMHHTh 3TH TpH 04
pesucTopa, 9TOGBI TIOJTy9HTh obmee
comnporuBierue R = 15 kOm? 03 /

3. Kakoii u3 pe3ucTopoB Oyaer HarpeBaTscs Gonbiie 02 Ry
BCETO NpH HX NONKMOYEHWH K OGatapeiike ¢ ’ / |~
HanpsoxenneM Up?  Ompenenure  KONHYECTBO ()]
TEIlIa, KOTOPO€ BBLIEIUTCA Ha 3TOM PE3UCTOpE 32 L~
BpeMid t=149Yac mpH €ro MNOAKNIOYEHHH K >
6Garapeiike ¢ Hanpsokeruem U; = 4,5 B. of 123456 U,B
Puc. 5
Bo3moskHOe penenne
U3 rpaduka CONpOTHBIICHHE IIEPBOTO PE3HCTOPA
3B
R, = Y 6 xOMm,
BTOPOTO PE3HCTOpa
Ry = G5 = 10%0m,

TPETHEro Pe3HCTOpa

R =30 xOm.
02mMA

Yro6bl moMy4uTh compoTHBiIeHHe R = 15 KOM MOXHO pe3ucTopsl Ry W R; COEMHHMTH NapaieNbHO
(TakuM 06pa3’oM MNONYYHTHCA CONpOTHBIEHHE 5 KOM), a IOCIHeNOBAaTENbHO K HHM IPHCOSIUHHTH
pesucrop R,.
TToCKONBKY MOIIHOCTB, BBUIEIAIOMAACSH HA Pe3UCTOpE, ompenensercs dopmyinoir P = UZ/R, 6Gombme
BCero Oyner HarpeBaThCi PE3UCTOP R; C CaMblM MaJeHBKHM CONpOTHBICHHeM. 3a 1dac Ha HEM
BBIICTHTCS TEIUIOTa

(458B)*

Q=m- 19=12,15 Ix

KpuTepuu oneHHBaHHS
Haiinesa conpoyuiueaia Ry, B, g Ry ... Lot Lo L do bbb b b do b g
IIpennoxena cxema conpoTusieHueM 15 kOm

Vka3aHo, 4T0 HaubOMIBINAsi MOLIHOCTE BEIJEIATCSA Ha pe3ucTope Ry
HaiiieHO BBIIEIISIOMIAAC TEILIOTA. ........evereererserereeseseesssessesersesessnes,

" 3anava 5. B moromio 3a n3obpaxennem (porskiop)

—
Teopernk Bar GeXHT CTpOro Ha ¥Or BIOJIb TaJepeH CO CKOPOCTHIO
Vg = 4,5 M/C B IIOrOHIO 32 IUIOCKAM 3€PKAJIOM, ABIKYIMMCS B TY
Ke CTopoHy, 4ro u bBar, co ckopocTeio vy = 1,5 m/c. B Kkakyio
CTOPOHY H C KaKO# CKOPOCTBIO JBIDKETCS H300paxenue bara?
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